



# 关注 杜苏芮 灾后重建



## 南安市洪濑镇是此次受灾严重的地区之一,整个镇区被水淹没,积水退去后——

# 自救互救 小镇爱心满满

N海都记者 董加固 杨江参 文/图

受台风“杜苏芮”的影响,泉州南安市洪濑镇成为受灾严重的地区之一,整个镇区被水淹没,积水最深处接近3米,电力、通信短时间内基本中断,部分地区停水,直到7月29日傍晚,镇区积水才基本消退。

当地灾后重建开展得如何?7月31日下午,记者深入现场探访。

### 现场:镇区一片泥泞,商家受损严重

31日下午4点多,记者徒步来到洪濑镇时,镇区的东大路、郊一路、郊二路等主次干道积水已退去,沿街一片泥泞,路边是清理出来的垃圾,以及从居民家中、商户店里漂出的物件。

“供水恢复后,我们立马赶来清理现场。”附近的群众和商户说道。记者现场看到,当地居民已展开自救互救,清理受损的物品,沿街商户都在进行清扫工作,有的清洗被淹的物品,有的用铁锹、铲子清理店门口的泥水,还有的用高压水枪清洗道路,铲车、工程车等大型车辆也有序开展垃圾清理清运……

在受淹最严重的东大路,靠近洪濑桥头处有一家开了10多年的五金店。记者看到店主一家及亲戚朋友数十人正在清洗被洪水淹过的五金材料。“清理两天了,还得清几天。”店主陈宗斌的眼睛红红的。他的姐姐告诉记者:“五金店里被水淹了,损失很大,弟弟和弟媳哭了一夜。2016年‘莫

兰蒂’台风时店里的水深达1.4米多,之后又碰上3年疫情,这次水深近1.6米,五金店里的不少东西比如轴承、电子秤等,被洪水一淹就基本报废了,单轴承就损失了5万多元。”

在五金店的斜对面有一家电脑店,店老板吴先生正在做清扫工作。

“17台新电脑没有搬出来,二三十台别人拿来维修的电脑也被洪水淹了,不知道该怎么给人家赔偿……”吴先生哽咽着说道,“A3彩色打印机也进水了,电子产品经不起水泡,很容易坏。”

记者注意到,电脑店里有两名男孩正在卖力帮忙清扫淤泥,他们是今年即将就读高一的郭安华、阮靖远。即将上高一的郭安华,专程从南安市区到洪濑,帮助亲人打扫电脑店。“我家住在店附近,看到同学家受灾,就过来帮忙了。”阮靖远说道。

在东大路的洪濑汽车站段、郊一路、郊二路,记者看到沿街商户都在进行清扫工作,展开灾后自救。



一商铺用高压水枪清洗店外淤泥



镇区一片泥泞



一商家整理被淹的五金产品

### 爱心:商家接力免费供餐,一起共渡难关

洪濑镇的灾后重建工作正在进行中,但不少群众做饭条件有限,镇里一些爱心商家就开始接力为群众供应爱心餐点,互帮互助,共建家园。

7月30日中午11点半,洪濑镇贻庆鸡爪总店门口排起长队,商家为附近饮食不便的群众发放

爱心热粥。大锅里热气腾腾,配料以鸭肉、萝卜为主,店里十几个员工分工明确,把粥一一装在盒里打包,交给群众。

“29日晚就开始筹备了,今天(30日)早上去采购,公司的员工也一起帮忙,里面也还在煮。”贻庆食品总经理黄幼丽介绍道。

据了解,除了贻庆食品总店,在洪濑树德寺、南安农商银行、佳鲁鸡爪、戴家烘焙、丰裕装饰等处也有爱心商家供应餐点,为群众免费发放爱心粥、面、花生牛奶、矿泉水、面包等食物。小镇不大,爱心满满,大家一起共渡难关,重建家园。

### 部门: 全员日夜不休 生产生活逐步恢复

7月31日,记者从南安市洪濑镇政府得知,7月29日晚上积水清退后,洪濑镇成立灾后恢复重建指挥部,下设10个工作组,统筹组织,确保灾后恢复重建工作的顺利开展。

目前,省道211(东大路)、江滨路等交通主干道和镇区重点受灾部位已基本清理完毕,交通已经基本恢复。由于镇区受灾较严重,清障消杀压力较大,西林村、前锋村、礁琉村在迅速完成自救工作后紧急支援镇区清障消杀工作。截至7月31日中午,部队官兵、镇村干部、公安干警、各社团志愿者、环卫工、两代表一委员等2300多人,动用100多辆垃圾运输车 and 50多辆挖掘机、铲车等,日夜不休,持续作业,日均垃圾运输量超1000吨。目前,镇区已消杀两遍,面积达16万多平方米。

目前,全镇已有50%以上的企业(含28家规模以上企业)通电并基本恢复正常生产运行。全镇社会秩序运行平稳,班车恢复运营,农贸市场逐步恢复供应。

## 洛江“志愿红” 助力重整家园



志愿者帮村民清扫房屋

海都讯(记者 董加固 通讯员 郭晓玲 洛宣 文/图)此次“杜苏芮”台风,造成泉州市洛江区多个乡镇受淹。洛江“志愿红”人员的身影出现在抢险救灾和灾后重建工作中。

7月30日清晨,泉城公益志愿者早早来到新东村受灾较重的村民家中,有的搬运已被泥水浸泡的家具,有的用铁铲将屋内的泥

水清理出来,有的用水管冲洗墙壁……

“家里水位淹到两米多高,一楼的所有东西都淹掉了,本来很苦恼没有人能帮忙,很感谢这么多志愿者来帮助我们渡过难关。”新东村村民黄女士说道。

“目前已有一百多名志愿者在洛江各地支援,前期主要在一些塌方区域帮助搬运石头、被吹断的树木和杂物,以及上门给困难群众送去方便面、饮料等生活物资,接下来主要针对困境家庭以及受灾严重的群体。”泉城公益协会会长黄明水说道。

据介绍,泉城公益协会、海丝小镇、各乡镇(街道)志愿服务队等一大批公益组织的志愿者冲锋在灾后重建第一线。

## 灾后申请保险补助 可拨95518

海都讯(记者 董加固 杨江参) 狂风暴雨过后,泉州立即有序组织开展各类抢通抢修工作,逐步恢复正常生产生活秩序。

7月31日,记者来到鲤城区浮桥街道延陵社区,这里有成片的农田受到毁坏,当地居民正在自救,将受灾后未被毁坏的花生全部采收了。“当时水淹了半米深,整片农田都被淹了。”68岁的吴大园阿姨告诉记者,她有三亩多的农田被淹,“花生被水淹后,都发芽了。”

“我水池里养的非洲鲫鱼几乎跑光了,1.5亩的

小白菜也被毁了,1000多元的抽水机也坏了。”一旁的农户黄丽雪向记者说道。

据了解,为加快灾后恢复工作,鲤城区发布“十条措施”,其中提到要迅速恢复农业生产,针对部分农田受灾被淹等问题,采取尽快排涝,及时补种恢复生产等。

此外,受台风“杜苏芮”严重影响,泉州市各地出现车辆、建筑物、农作物受损等灾情。受保障区域居民可以拨打95518免费申请综治保险补助,或联系所在村委会或社区先行登记。

### 招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托,于2023年8月8日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列房地产招租,现将有关事项公告如下:  
1、招租标的:高新区南湖3-4号木屋的租赁权  
2、标的展示、咨询:即日起至2023年8月7日17时止接受咨询、勘察。  
3、报名时间、地点:2023年8月7日17时前(以保证金到账时间为准)到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续,获取用户名和密码,取得承租权限。  
4、招租信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网、(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)、现场张贴公告进行发布。  
5、未尽事宜,详见招租须知。 咨询电话:18960085510

福建均达拍卖有限公司 2023年8月1日